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Napisz réwnanie prostej:

a) —6x + 3y + 2 = 0 w postaci kierunkowej,

b) przechodzacej przez punkty A = (—4,—-2), B = (5,4),

¢) nachylonej do osi OX pod katem 120° i przechodzacej przez punkt N = (—3,2),

d) réwnoleglej do prostej I : 6x — y = 0 1 przechodzacej przez punkt P = (—1,1),

e) prostopadtej do prostej I : 2z —y + 5 = 0 i przechodzacej przez punkt M = (2,1).

Npisz réwnanie symetralnej odcinka AB, gdy A = (-2,2), B = (2,10).
Punkty A = (5,—1), B = (1,1) sa symetryczne wzgledem pewnej prostej. Wyznacz jej réwnanie.

Dane sa punkty: A = (-3,—1), B=(-1,0) i C = (—2,2). Oblicz wspélrzedne i dlugosé¢ wektora:
W =2.AB + BC.

Niech A = (—4,3), B = (2,1), C = (1,—3). Wyznacz wspélrzedne punktu D, tak aby wektor D byt
wektorem przeciwnym do wektora AB.

Niech A = (1,3),B = (5,1) oraz C = (4, 3). Wyznacz wspdélrzedne punktu M tak, aby AM = AB -2 . BC.
Oblicz dlugosé wektora AM i wspélrzedne jego Srodka.

Znajdz pole kwadratu, ktérego jednym z wierzchotkéw jest punkt A = (1, —3), i ktérego przekatna zawiera
sie w prostej o rownaniu y = 2z.

Wyznacz wspélrzedne punktu B symetrycznego do A = (2,3) wzgledem prostej  + 3y — 1 = 0.
Oblicz odlegto$¢ miedzy prostymi y = x i x —y = 5.

Prosta  + y — 1 = 0 zawiera podstawe trdjkata réwnoramiennego. Jedno ramie tréjkata ma réwnanie
xr — 2y + 2 = 0. ZnajdZ réwnanie drugiej prostej zawierajacej ramie tréjkata wiedzac, ze przechodzi ono
przez P = (—=2,0).

Sprawdz algebraicznie, czy tréjkat o wierzchotkach A = (5,—4), B = (—1,2), C = (=4, —1) jest trojkatem
prostokatnym.

Dany jest trojkat o wierzchotkach A = (0,4), B = (5,3) i C' = (4, 8). Wyznacz punkt przeciecia srodkowej
poprowadzonej z wierzchotka A z wysokoscia opuszczong na bok AB.

Punkty A = (6,0), B = (1,1) i C sa wierzchotkami tréjkata ABC. Punkt C' jest punktem przeciecia prostej
o réwnaniu y = x — 4 z osia OY.

a) Napisz réwnanie prostej zawierajacej bok AC tego tréjkata.

b) Uzasadnij, ze ten tréjkat ma o symetrii.

c¢) Oblicz pole tego tréjkata.

Wyznacz miary katéw trojkata ograniczonego osia OX i prostymi o réwnaniach: = — /3y = 0,
V3z+y—6=0.

Punkty A =(1,1), B = (5,0), C = (5,7), D = (1,6) sa wierzchotkami czworokata.
a) Wyznacz wspolrzedne punktu przeciecia przekatnych tego czworokata.

b) Oblicz pole czworokata.

¢) Czy na tym czworokacie mozna opisaé okrag?

Punkty A = (—1,3) 1 B = (2, —1) sa kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku. Oblicz wspélrzedne pozosta-
tych wierzcholtkéw wiedzac, ze przekatne tego réwnolegloboku sa rownolegte do osi uktadu wspélrzednych.

Znajdz érodek i promien okregu opisanego na tréjkacie ABC, gdy A = (—4,-2), B=(0,4), C = (8,4).

Punkty A = (2,4), B = (—2,6), C = (—2,2) sa wierzchotkami réwnolegloboku ABCD. Oblicz wspdlrzedne
wierzchotka D i obwdd tego réwnolegloboku.

Prosta I tworzy z osia x kat o mierze 45° i przechodzi przez punkt M = (—2,2). Prosta k, prostopadta do
l, przecina o$ x w punkcie o odcietej zo = —3.

a) Wyznacz réwnania prostych k i [.

b) Oblicz dlugosé najdtuzszego boku tréjkata, ktérego boki zawieraja sie w prostych I i k oraz w osi y.
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(R) Okrag o1 okreélony jest réwnaniem: 22 + y? — 4z + 6y +9 = 0.
a) Napisz réwnanie okregu oo wspo6losrodkowego z okregiem o1, przechodzacego przez punkt A = (6,0).
b) Oblicz pole pierScienia kotowego ograniczonego okregami o1 i 0.

(R) Dla jakich warto$ci parametru n punkty A = (2,1), B =(-3,2), C = (2n — 1,1 — n) sa wierzcholkami
tréjkata prostokatnego o kacie prostym przy wierzchotku A.

(R) Rysunek przedstawia kwadrat ABCD, gdzie A = (0,4),
D =(7,0).

a) Podaj wspdlrzedne wektora DC.

b) Podaj réwnanie prostej AD w postaci ogdlne;j.

el

(R) Punkty M = (3,1), N = (6,5) sa kolejnymi wierzchotkami trapezu K LM N. Stosunek dlugosci podstaw
trapezu jest réwny 1 : 2. Dluzsza podstawa zawiera sie w prostej o réwnaniu 4z — 3y — 8 = 0. Oblicz pole
trapezu.

(R) W réwnolegtoboku ABC'D dane sa: AB = [6;—3], BC = [0; 5], za$ Srodkiem boku AB jest punkt
§=(1;-1).

a) Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez wierzcholek C, D.

b) Wyznacz réwnanie prostej CE zawierajacej wysoko$¢ poprowadzona z wierzcholka C i przecinajacej
prosta AB w punkcie E.

¢) Opisz przy pomocy ukladu nieréwnosci liniowych zbiér wszystkich punktéw nalezacych do tréjkata BCE.

(R) Wyznacz promien okregu o $rodku w poczatku ukladu wspoétrzednych stycznego zewnetrznie do okregu
224+ 9y? +62—8y+21=0

(R) Napisz réwnanie okregu symetrycznego do okregu o réwnaniu 22 + y? — 14z + 2y + 41 = 0 wzgledem
prostej y = 2x.
(R) Zilustruj w ukladzie wspo6irzednych zbiory A i B oraz oblicz pole figury A\ B, gdzie

A={(z,y):r e RAy cRAZ? — 4y +9* <5},

B={(z,y):z €cRAy€RAy > |[V3z|+2}.

(R) Dane sa figury:

Fy={(z,y):x € RAy € RA 2%+ 9* — 6y < 0},

FE={(z,y):c e RAyeRAy <6 — |z|}.

a) Narysuj figury Fy, F oraz figure F' = Fy N Fy.
b) Oblicz pole figury F.
(R) Wyznacz réwnania stycznych do okregu o réwnaniu x2 4+ y? — 42 — 1 = 0 i prostopadtych do prostej o
réwnaniu 2z —y — 4 = 0.
(R) Wyznacz réwnania prostych przechodzacych przez poczatek ukladu wspdlrzednych i stycznych do
okregu o $rodku w punkcie S = (4,0) i promieniu réwnym 2.

(R) Narysuj w ukladzie wspélrzednych tréjkat ABC o wierzchotkach: A = (0,0),B=(3,—-1)i C = (1, 3).
a) Narysuj tréjkat A; B1C1, ktéry jest obrazem tréjkata ABC w przesunieciu o wektor ﬁ, gdzie D jest
$rodkiem boku BC.

b) Narysuj tréjkat As BoCo, ktéry jest obrazem tréjkata ABC w jednokladnosci o érodku A i skali k = —2.
¢) Oblicz stosunek pola tréjkata A;B2Cs do pola tréjkata A B1Ch.
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32. (R) Dane sa odcinki AB i CD o koncach: A = (0,—-2), B = (-3,1), C = (5,1) i D = (0,6). Wyznacz
wszystkie jednokladnosci J’g, w ktérych obrazem odcinka AB jest odcinek C'D.

33. (R) a) Dla jakiej wartosci m wektory @ = [2,3] i T = [—3,m] sa réwnolegle.
b) Dobierz liczby k, I tak aby k@ +15 = @, gdy @ = [2,3], b = [-3,2], @ = [5,53].
c) Wektory & i @ maja dtugoéci réwne 1. Wektor @ = 2% + 37 i wektor T =87 + 77
sg prostopadle. Wyznacz kat, jaki tworza wektory @ i 7.

34. (R) a) Dla jakich wartoéci parametru m € R wektory @ = P +m7, Y= 37 + ¢ sa prostopadte, jezeli:
|P| =1, | 7| = 2 i miara kata miedzy wektorami 7’ i ¢ wynosi %w.
1

_>
5l =1

b) Kat miedzy wektorami @ i v jest réwny 2m. Oblicz (4@ + 37)2 wiedzac, ze | @[ = 1, |
T

c) Dla jakiej wartosci parametru ¢, wektory @ = [2¢1,3 = [2, —1] sa wzajemnie prostopadle.

35. (R) W tréjkacie ABC mamy dane AB o AC = 20, |BC| =17, |AB| + |AC| = 13. Oblicz |AB]|, |AC|, miare
<BAC oraz pole tréjkata ABC.
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